

佛山上线国家医疗保障信息平台

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员谭婷婷报道：记者从佛山市医保局获悉，为进一步加强医疗保障信息化建设，按照国家和省医疗保障局统一部署，佛山市于5月20日8时起正式切换上线国家医疗保障信息平台。全市医保定点医疗机构全面上线启用，为佛山市596.4万参保人提供医保服务。

据介绍，上线国家医疗保障信息平台，将为佛山市在医保信息平台、业务编码标准、医保数据规范、医保服务行为监管、医保结算模式方面实现与全省的“五个统一”，为

佛山市医保业务办理标准化、监督管理智能化、公共服务便捷化、决策分析精准化提供了强有力的支撑。这不仅标志着全国统一的医保信息平台在佛山市完成实质性落地应用，使医保信息化工作迈入了标准化、集约化、一体化的新阶段，也为下一步深化医疗保障“放管服”改革，实现“数据多跑路，群众少跑腿”奠定了坚实基础，是佛山市医疗保障事业发展的一件大事。

据统计，自5月17日16时—20日8时试运行期间，全市使用国家医疗保障信息平台共结算

50427人次，其中普通住院1198人次，门诊结算45558人次，门诊慢特病3671人次，医疗总费用1706.43万元，基金支付总额902.82万元。系统运行稳定，待遇结算准确，在业务高峰期，门诊结算耗时仅0.5秒，住院结算耗时仅1.2秒，出入院办理不到2秒，充分体现了国家统一的医保信息平台的业务适应性和技术先进性。

据介绍，下一步，佛山市医保局将依托国家医疗保障信息平台，继续推进医疗保障工作的多层次精细化管理服务。

520，一起见证幸福！

佛山市5月20日当天办理婚姻登记922对

羊城晚报讯 记者曹月报道：据佛山市民政局透露，5月20日当天，佛山市办理婚姻登记922对，其中结婚登记899对，离婚登记16对，补领婚姻登记证7对。

“我们自愿结为夫妻。从今天起，我们将共同肩负起婚姻赋予我们的责任和义务，上孝父母，下教子女，互敬互爱，遵纪守法。”5月20日上午，由顺德区民政和人力资源社会保障局主办的“缘聚顺德·情定一生”佛山市集体婚礼顺德专场活动在欢乐海岸PLUS玫瑰广场举行。佛山市民政局副局长梁靖伟、顺德区民政和人力资源社会保障局局长麦玉团等领导出席活动并为新人们颁证。

据顺德区民政局介绍，本次集体婚礼旨在弘扬优秀传统文化，提倡文明的婚俗方式，也是顺德“919人才工程”的活动之一，为多对新人缘聚美满人生，打造出“德友邻，谈有伴，家有爱”的最优人才生态圈。当天的新人中，有10对是顺德高层次人才，既有产业人才的工程师，也有教育人才的老教师，而其他新人也是各行业的新进青年精英。

仪式上，顺德区民政与人力资源社会保障局局长麦玉

团也为新人们送上祝福，希望新人们在以后的学习、工作、生活中相互支持、相互关心，互敬互爱、互谅互让，继承和发扬中华民族的传统美德，共同承担家庭责任，尊老爱幼，正确处理婚姻、工作、家庭之间的关系，让爱情之树常青，共创美好事业。

“今天我们终于结婚了，也终于有了一个家。”来自禅城的新郎王先生说，他和妻子太太都是佛山禅城人，通过朋友的介绍，最终成为恋人。与妻子经过多年的爱情长跑，今年他鼓起勇气向妻子求婚。王先生告诉记者，本来他和妻子打算在酒店举办婚礼，但是两人在得知顺德举办集体婚礼后，于是一起报名参加。“得到这么多人的祝福，我觉得很幸运，也很幸福。”挽着丈夫的手王太太脸上洋溢着幸福的笑容。

“这样形式的婚礼特别有意义，以集体的名义见证大家的幸福，既有隆重的仪式感，也杜绝了大办婚礼、铺张浪费。”新人刘小姐说，今后在生活中还将带着自己的小家庭，继续践行文明新风，参与公益行动。据了解，活动当天还为新人们拍摄免费写真。

佛山创客花999元租粉红沙滩向女友表白

盼女友做“创内助”不做“严管妻”



两个人坐在粉红沙滩上

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员张良玉摄影报道：520网络爱情节日是未婚青年表白与求婚的热门节日，也杜绝了大办婚礼、铺张浪费。”新人刘小姐说，今后在生活中还将带着自己的小家庭，继续践行文明新风，参与公益行动。据了解，活动当天还为新人们拍摄免费写真。

自己抓在手心的“严管妻”。

盈香生态园夏威夷水城在今年夏天特意推出了粉红沙滩项目，并在520节日，以承包的方式给年轻人表白、示爱、求婚、晒浪漫，几个沙滩一下子给年轻人浪漫了。粉红沙滩所有沙子都是浪漫的粉红，沙滩还配有各种各样的粉色装置，营造了满满的唯美浪漫幸福感。

小凌今年25岁，大学毕业后没有选择就业，而是选择创业，自己开了一家网络科技公司。适逢短视频、社交平台兴起的时代，小凌的业务越来越广，项目越做越大。

小美是小凌的员工，小凌创业半年时，小美加入了他的团队。两人在工作中不但配合默契，在创业的路上不断努力，共同拼搏。相互之间也对对方心生情愫，爱上了对方。

在今年520，两人相识也有500多天了，小凌就想向小美表白，向自己的女友表白，希望相爱的日子，女朋友能做一名支持他创业的“创内助”，而不做一名单单

些。为此，他花费999元租下了沙滩——这个数字小凌特别喜欢，因为代表天长地久。

20日上午10时多，阳光正灿烂，给粉红色沙滩添上一层亮丽的光彩。小美坐在帐篷下，小凌手持一束小花，走到小美面前，单膝跪下，向小美表白，小美很感动：“我们在一起的时候很开心，我愿意与你在一起。”

两人手拿小铲子，推着小车，像孩子一样玩粉红色的沙子。小凌手捧一捧沙子，用力一握，沙子都从指间滑落。他再捧一捧沙子，轻轻捧在手心，沙子一点也没有漏。他告诉小美，希望两个人在一起的日子，小美对于他的爱就像捧沙子一样，不用总是紧紧握住自己，这样会让爱流失。要轻轻地捧在手心，这样爱在任何时候都是满满的。盼望小美成为“创内助”，多帮助自己做事创业；不做“严管妻”，让自己变成“妻管严”。对于一个年轻创客来说，对于一个初创公司来说，爱情是事业的加码器，不是阻碍物。

一汽-大众佛山分公司与中国联通展开合作

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员张金龙摄影报道：5月20日，一汽-大众佛山分公司与中国联通佛山分公司5G专网开通暨联通AI智能平台上线仪式召开，一汽-大众佛山分公司智慧工厂开启新阶段。

今年4月8日，一汽-大众佛山分公司与中国联通佛山分公司开展合作，一汽-大众佛山分公司携手联通利用5G、AI、大数据、云计算等创新技术与汽车制造行业应用的深入融合，40天连续奋战完成一汽-大众园区

5G专网覆盖布局，5G+智慧工厂顺利实现首期项目上线，5G+智慧工厂取得突破性胜利。

佛山市工业和信息化局副局长钟瑞章、南海区狮山镇人民政府党委副书记、镇长黄伟明等一众嘉宾共同见证一汽-大众与佛山联通5G专网开通暨联通工业合规AI平台正式上线。

据了解，5G项目实施以来，合作各方高度重视，一汽-大众智慧工厂项目组联合中国联通总部研究院与华为运营商BG 5G行业应用专家团队，根据一

汽-大众佛山分公司场景需求、生产过程痛点，基于5G创新特性，结合AI等先进技术应用，从总体规划设计、基础设施建设、系统运营服务、数据接入管理、数据存储托管、系统运营维护六大维度制定全生命周期的解决方案，提高运作效率，降低生产出错率。现已全部开通专项投资建设的9个5G宏站，覆盖从车间内部到全园区，满足全园区5G应用需求。规划部署的135台pRRU及53台AAU（数字化室分信源设备）将有力地增强室内

环境与MEC的联接能力。

还有已经落地实施的PGD天窗底涂工序合规监测与门区人数统计两大应用场景，通过打造AI分析平台，精准识别工作人员操作步骤与运动轨迹，保障操作工序合规，有效管控厂区人流量，是阶段性的突破。两大应用场景的上线，加快了AI视觉检测、预测性维护、物流AGV、生产智能控制、标准化操作分析等其他21个应用场景的部署节奏。此外，中国联通的5G+MEC

5G专网开通暨联通AI智能平台上线仪式举行



参会嘉宾共同登台按下启动柱

独立组网应用平台将实现一汽-大众5G专网实现端到端网络时延降至7毫秒，完全满足工业控制时延低于15毫秒的标准。活动现场，双方共同回顾了5G+智慧工厂项目建设历程。

顺德高层次子女将实施政策性直招

经区认定教育、医疗、产业的1至4类高层次人才适龄子女纳入直招范围

羊城晚报讯 记者曹月、通讯员刘荣宽报道：顺德区教育局20日公布《顺德区义务教育民办学校政策性直招、特殊人才子女直招实施细则》，明确各类政策性直招、特殊人才子女直招的优待对象。

值得注意的是，工作单位在顺德区、经顺德区认定的教育、医疗、产业三大行业的1至4类高层次人才适龄子女纳入直招范围，不参加公开摇号。

《顺德区高层次人才子女入学管理办法》2020年10月修订后，按照人才类别从高到低，将高层次人

才子女纳入义务教育阶段政策性直招范围。本次细则进一步明确，三大行业的一到四类的区级高层次人才均可纳入直招。

值得注意的是，所有直招对象均需在网上平台报名，并同时选报不少于2个志愿，可选报市直属学校志愿和报名所属区学校志愿，不能选报报名所属区的学校志愿。各级教育部门根据相关部门资格审核结果，结合报名意愿和学位情况，就近就便统筹安排学校，被录取学生不再参加其他录取。

探访城市靓丽密码

一线城管人致敬

文/图 景瑾瑾 禅城综宣

邝文宇：城管工作越来越被市民认可

在城管系统工作17载，他既是城市管理参与者，也是城市发展变迁见证者

执法要有耐心和同理心

邝文宇入职的时候，禅城区城市管理部门才成立不久。入行至今，从24岁到41岁，他先后在城管一线的多个不同岗位工作，2004年到2010年在祖庙分局做巡查执法，2010年以来经历了法制、监督、监察、信访、综治、环保等股室的工作。在城管一线奋战了17年，邝文宇如今已是一名“老城管人”。

流动摊贩占道经营、广场舞噪声……诸如此类的问题都是跟市民生活息息相关的领域，如果一些市民的诉求短时间内难以解决，就会出现一些重复投诉或者投诉热点。邝文宇认为，城管人员和市民换位思考很重要，“面对市民的疑惑，要有耐心和智慧地去沟通化解。城市管理人员，遇到不被理解时，要控制自己的情绪，要有耐心和同理心，建立相对和谐的执法环境。”

在以前的外勤执法过程中，邝文宇和同事们经常会遇到一些年老体弱的流动摊贩。他们虽然年龄大了，但还是要靠自己的



工作中的邝文宇(身着蓝色工作者)

劳动来增加家庭收入。“对于这种情况，无论是从我们个人角度，还是从工作角度看，都是很同情、很理解的。我们会主动去了解他们的困难，并引导、协助他们，安排一些租金比较低廉或者免租金的农贸市场摊位给他们。对于这样的群体，我们城管部门还设置了便民疏导点。在疏导点，年老体弱的流动摊贩可以

卖一些小商品，或者做一些缝缝补补的鞋修单车类的便民服务。”

据了解，近年来，禅城通过“疏堵结合”的方式管理流动摊贩，先后在福贤路与人民路交汇处、平桂街、南北大道、塘头村等位置共设置了十多个疏导点，提供了上千个摊位安置流动摊贩，真正做到便民利民。

周末和节假日加班是常态

“每逢节假日别人休息的时候，我们都要加班。周末有重大任务时也要加班，这是一个常态。”多年来，和城管部门一起成长的邝文宇，从单身青年变成了一个家庭的支柱，在他看来，家人的理解和支持非常重要，“在努力工作的同时，也要好好跟家人沟通，回到家时也要力所能及地承担自己作为家庭一份子的责任。家人关系越和谐，工作起来才能更顺心。”

得到家人的支持比较容易，但要得到社会的理解和支持则需要一个过程。2010年之前，邝文宇一直在执法分局工作，主要做外勤执法工作。“一开始城市管理部门的工作很容易被市民误解，很多市民以为城管部门的作用就是驱赶流动摊贩，甚至出现对城管人员进行语言上的讽刺、谩骂等行为。”

“经过这些年的努力和付出，禅城这个共同家园越来越美好，城市环境越来越宜居，市民也越来越认可我们的工作。”邝文宇说，其实，城市管理部门的业务范畴很大，包括市容环境卫生、园林绿化、城市照明、市政管

理、违建管理、养犬管理等，扩展到了城市生活的方方面面。

近年来，禅城区委区政府对于基础设施建设、城市形态提升的投入很大。陆续建成了一批地标性的建筑或者人文特色景点。比如文华公园水舞灯光秀、亚艺公园提升、梁园改造、南庄新建的文旅景区、交通路网建设、绿化提升等。“单就绿化而言，以前是相对比较单调的绿色植物加一些开花的植物，简单的搭配，现在的绿化都是立体的，不单是解决有没有、开不开花的问题，而是往更高层次去追求，注重绿化设计的艺术性、美观性。”

“通过近些年的城市治理，禅城的市容环境有了很大改善，来禅城旅游观光的人也多了，对于商户也有实际的利好，他们对城管工作也认可了，少了很多怨言和反对。”在邝文宇看来，随着城市管理部门工作人员工作的多种努力，以及市民维护家园、维护城市的意识提高，城管工作越来越被市民认可。市民从不理解到认可再到协助城管，这种转变也是城市发展的一种过程。

湾区新闻部主编/责编 李斯睿/美编 陈炜/校对 温瀚